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MEHRHEIT FÜR AUFHEBUNG DER VISA-PFLICHT FÜR 
JUNGE MENSCHEN AUS RUSSLAND

Ja
71% Nein

26%

Weiß nicht
3%

Sollen Studierende und junge Menschen aus Russland unter 25 Jahren auch ohne Visum nach 
Deutschland kommen können?
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EIN BLICK IN DIE PARTEIENLANDSCHAFT

Sollen Studierende und junge Menschen aus Russland unter 25 Jahren auch ohne Visum nach 
Deutschland kommen können? .
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68% 69%

81% 79%

68% 66%

27% 28%
18% 18%

29% 32%

CDU/CSU SPD GRÜNEN LINKE FDP AFD

Ja Nein
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HOHE ZUSTIMMUNG BEI DEN UNTER 30-JÄHRIGEN

Sollen Studierende und junge Menschen aus Russland unter 25 Jahren auch ohne Visum nach 
Deutschland kommen können?
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84%

73%
66% 68%

13%
25%

30% 28%

18- BIS 29-
JÄHRIGE

30- BIS 44-
JÄHRIGE

45- BIS 59-
JÄHRIGE

60 JAHRE UND 
ÄLTER

Ja Nein



FORSA UMFRAGE 2021

ZUSTIMMUNG IN OST UND WEST NAHEZU GLEICHAUF

Sollen Studierende und junge Menschen aus Russland unter 25 Jahren auch ohne Visum nach 
Deutschland kommen können?
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72% 71%

25% 26%

OST WEST

Ja Nein



KLARES VOTUM FÜR DEN DEUTSCH-RUSSISCHEN 
JUGENDAUSTAUSCH

FORSA UMFRAGE 2021

Eine Mehrheit der jüngeren Russinnen und Russen unter 25 Jahre sehen Russland nicht als Teil 

Europas. Würden Sie vor diesem Hintergrund den Ausbau des deutsch-russischen 

Jugendaustausches begrüßen?
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Ja
86%

Nein
10%

Weiß nicht
4%



HÖCHSTE ZUSTIMMUNG VON ANHÄNGERN DER 
GRÜNEN
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Eine Mehrheit der jüngeren Russinnen und Russen unter 25 Jahre sehen Russland nicht als Teil 

Europas. Würden Sie vor diesem Hintergrund den Ausbau des deutsch-russischen 

Jugendaustausches begrüßen?
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87% 90% 93% 92%
85%

73%

9% 9% 5% 6% 9%

25%

CDU/CSU SPD GRÜNEN LINKE FDP AFD

Ja Nein



HOHE WERTE IN ALLEN ALTERSGRUPPEN
FORSA UMFRAGE 2021

Eine Mehrheit der jüngeren Russinnen und Russen unter 25 Jahre sehen Russland nicht als Teil 

Europas. Würden Sie vor diesem Hintergrund den Ausbau des deutsch-russischen 

Jugendaustausches begrüßen?
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84%
89%

84% 87%

11% 9% 13% 9%

18- BIS 29-
JÄHRIGE

30- BIS 44-
JÄHRIGE

45- BIS 59-
JÄHRIGE

60 JAHRE UND 
ÄLTER

Ja Nein



OST UND WEST GLEICHERMAßEN FÜR DEN AUSBAU
FORSA UMFRAGE 2021

Eine Mehrheit der jüngeren Russinnen und Russen unter 25 Jahre sehen Russland nicht als Teil 

Europas. Würden Sie vor diesem Hintergrund den Ausbau des deutsch-russischen 

Jugendaustausches begrüßen?
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86% 86%

10% 11%

OST WEST

Ja Nein


